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Referat fra rådsmøte i Samarbeid menighet og misjon 28.01.2022 

 
Sted:  Teams 
Tid: kl. 08-10 
 
Til stede: 
 
Andreas Andersen (Misjonsalliansen) 
Helge S. Gaard (NMS)  
Vegard Soltveit (Israelsmisjonen)  
Silje Kvamme Bjørndal (Areopagos)  
Tor Kristian Birkeland (HimalPartner) 
Berit Hagen Agøy (Mellomkirkelig råd) 
Hilde Skaar Vollebæk (Stefanusalliansen)  
Kjetil Haga (Normisjon)  
Silje Kvamme Bjørndal 
 
Forfall: Ingrid Vad Nilsen (Kirkerådet)  
 

 
 
Dagens ord v/Knut: 
Refleksjoner rundt «Pålsmesse» 25. januar - Apg kap. 9 
Minnedag for Paulus sin omvendelse. 
Paulus som den første og største misjonær? 
Hans liv og virke inneholder en rikdom av misjonsperspektiver som gjerne kan 
brukes mer aktivt i våre sammenhenger. 
 
 

Sak 01/22 Godkjenning av innkalling og saksliste 

 
Vedtak 
 

Innkalling og saksliste godkjent 
 

Dato:  17.12. 2021 Vår ref: KHA Deres ref:  
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Sak 02/22    Godkjenning av Strategiplan for SMM 2022-2025  

 
Revidert forslag fra Strategiutvalget etter innspill fra SMM-rådsmøte 17.12.21 
ble sendt ut fredag 21.01.2022 
 
Vedtak 
 

SMM-rådet godkjenner Strategiutvalgets forslag til strategi med de vedlagte 
endringer. 
 

 
Sak 03/22   Fastsetting av årlig kontingent 
 
Jf. SMMs reviderte vedtekter: 
 
§. 5: PLANER OG ØKONOMI 
 
SMM-rådet godkjenner strategiplaner, samt årsplan og årlige budsjett for rådets 
virksomhet. 
 
SMM-rådet vedtar partenes årlige kontingent. 
 

Vedtak 
 

SMM-rådet fastsetter partenes årlige kontingent til kr 15 000. 
Føres på eget «sted», som kan videreføres til det kommende år ved behov. 
Bruken av disse tas opp med ny daglig leder. 
 
 
Sak 04/22   Handlingsplan og budsjett SMM-nasjonalt for 2022 
 
Se vedlagt. 
 
Vedtak 
 

SMM-rådet tar vedlagt handlingsplan og budsjett for 2022 til orientering. 
 
 
Sak 05/22  Revidering av Grunnlagsdokumentet for SMM fra 1993 
 
Ønsker SMM-rådet fortsatt å revidere dette, eller holder det å oppdatere 
vedtektene ved behov?  
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Grunnlagsdokumentet vedlagt. 
 
Vedtak 
 
SMM-rådet kommer tilbake til evt. revidering av Grunnlagsdokumentet hvis 
behovet melder seg. 
 
 

Sak 06/22  Orienteringssaker 
 

-Kjetil Haga har tatt initiativ til å orientere om Normisjons opprettelse av 
menigheter vs Den norske kirke (utsatt fra 17.12.2021): 
 
- Handler ikke om protest mot Dnk. 
- Det strømmer til med unge folk. 
- Nye generasjoner i dag trenger én arena å forholde seg til, for mye med 

både bedehus og kirke. 
- Kan ikke ha en gammel foreningsmodell lenger. 
- Vi trenger en oppdatert ekklesiologi. 
- Hvordan være en lavkirkelig misjonsorganisasjon i dag? 
- Vil gjerne samarbeide med Dnk der vi kan (særlig på det internasjonale). 
- Stor bredde i de ulike Normisjonsfellesskapene og store teologiske 

ulikheter: Storsalen er for eksempel tett på både MF og Dnk (og har tilsyn av 
Oslo biskop?). 

- Kun Agder region som har opprettet eget trossamfunn. 
- Langt over 90 % av Normisjonsmedlemmene er medlemmer i Dnk. 
- Noen er også medlemmer i andre trossamfunn som Misjonskirken, Frikirken 

etc. 
- Men vi trenger å rydde her! 
- Opprettet et nytt tilsynssystem for pastorer/prester. 
- Ikke foreløpig noe profesjonskrav, men generalforsamlingen ønsker det. 
- Ja, det skjer dåp. 
- Jf. 2011-avtalen mellom Dnk og bedehus-organisasjonene. 
- Jobber med å få dette på plass. 
 
Fra samtalen: 
- Gratulerer med nye kristne fellesskap! 
- Hvordan tenker Normisjon om kombinasjonen av «brudd» med Dnk og 

ønske om misjonsavtaler? 
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-Berit orienterte om KR/MKRs handlingsplan for «Den norske kirkes globale 
oppdrag» KM 09/21: 
Det kom noen små endringer til forslag til handlingsplan til MKRs møte 
27.01.2022. 
Endelig behandling i Kirkerådet 10.-11.02.2022. 
Siste versjon vedlagt. 
 
-SMM-håndbok underveis: Knut Edvard Larsen i Tunsberg holder i dette. 
 
Inforunden fra partene: 
 
-HimalPartner: 
- Inntekter gjennom SMM ned i 2021 sammenlignet med før korona. 

Inntekter totalt ikke ned. 
- Mange utsettelser av reiser og arrangement pga. korona. 
- Planlegger tur med Ungdomsrådet i Nord-Hålogaland i påsken. 
- International Child Development Programme - ICDP-konferanse i Trondheim 

7.-8. mars i samarbeid med ICDP Norge og SMM Nidaros. Alle SMM-
organisasjoner er velkomne. Relevant for både arbeid i Norge og 
internasjonalt! 

 
Misjonsalliansen: 
- Andreas starter som kirkeverge i Kristiansand 1. mai. 
- I prosess med ny generalsekretær. 
- Overskudd i 2021 pga. mindre aktivitet grunnet pandemien. 
- Fått mer fra NORAD. 
- Nye utsendinger til Ecuador. 
- Karin Riska utsending til Filippinene. 
- Avsluttet organisasjonsgjennomgang hos Digni – gode skussmål for solid 

forvaltning. 
 
Israelsmisjonen: 
- Avlyste turer til Jerusalem og Israel. 
- Smitte på Ebenezerhjemmet (Aldershjemmet i Haifa) – krevende. 
- Søker ny leder til Jerusalem/Israel og ny leder til norgesarbeidet (Anne Lise 

Søvdes etterfølger). 
- Overskudd i 2021 pga. mindre utgifter/aktiviteter. 
- Nedgang på 70 % i Dnk i 2021 og 68 % i foreningene. 
 
Stefanusalliansen: 
I prosess med å starte opp Stefanusalliansens avdeling i USA. 
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Areopagos: 
- Kartlegger nye prosjektmuligheter i Kina. 
- Jobber med strategi på innsamling. Areopagos har den fordelen økonomisk 

at de kan la 100 % av innsamlede midler gå til prosjektene. 
- 70 % av staben er ny.  
 
Normisjon: 
- Jobber med virksomhetsstrategi 
- Terje Holmedal er ansatt i deltidsstilling for å følge opp «Menighet og 

misjon» (SMM). 
 
NMS: 
- Bra med søkere, særlig til internasjonale stillinger: 13-17 søkere. 
- Misjonærstillingen på Madagaskar: 18 søkere. 
- Gikk fra 11 mill. ned til 7. mill. på kirkeofringer i 2021. 
- Fra 13 mill. til 7 mill. på ofringer i foreningene. 
- Likevel rekord på gaveinntekter/innsamling. 
- Til Sør-Afrika i mars. 
 
 
Sak 07/22  Eventuelt 
 
Fellessamlingen 15.-16. september i Tønsberg - NB! Sett av datoene! 
 
Programmet vil bli utarbeidet i samarbeid mellom Tunsberg bispedømme og 
SMM-rådet v/ny daglig leder. Men foreløpig er to poster foreslått: 
 
- Tema: «Hvordan kan prostene og SMM-organisasjonene samarbeide for å 
konkretisere «Dnks globale oppdrag» i lokalmenigheten? 
- Seminar om givertjeneste på kvelden 
 
Dato for nye SMM-rådsmøter i 2022:?? i løpet av våren for å behandle alle de 
nye SMM-avtalene i bispedømmene. 


